
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 

 

Aos onze dias do mês de junho de 2019, às 15h, nas dependências do Terminal Marítimo 

Naval, à Rua Babitonga nº62, Centro Histórico, deu-se início a 10ª reunião do COMTUR 

conduzida pela presidente Silvia que, agradecendo a presença de todos, fez a abertura dos 

trabalhos conforme pauta prevista. Na sequência o conselheiro Bruno abordou a questão da 

marca Sou + São Chico, elencando valores no que se refere à comercialização de produtos, 

cuja concessão ficaria sobre a tutela do Núcleo de Hospitalidade. Quanto ao registro da marca 

o conselheiro Helder falou que o pedido encontra-se na Assessoria Jurídica da Prefeitura. Já 

a Presidente Silvia informou que o assunto foi levado para o Núcleo ao qual cada um iria 

investir uma parte para iniciar o processo comercial da marca. A loja Fenix disponibilizará 

modelos para aprovação. Discutiu-se também a questão de Nota Fiscal (podendo gerar 

problemas com comércio x NF), cabendo ao Conselheiro Bruno falar com contabilidade e 

jurídica da ACISFS para análise. No item relacionado às pendências com o IPHAN – Instituto 

do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional ficou acertado que, as mesmas, serão abordadas 

posteriormente. Com referência ao QUALITUR 2019 – Programa de Qualificação para o 

Turismo foi solicitado aos conselheiros que encaminhem sugestões. Na internet será colocada 

pesquisa para escolha de cursos, ficando a organização e programação dos mesmos a cargo 

da CDL e ACISFS. A conselheira Jamille discorreu sobre a próxima edição do Viver São Chico, 

que terá por responsáveis a Secretaria de Turismo e o IPHAN – Instituto do Patrimônio 

Histórico e Artístico Nacional, onde será aproveitado o tema Junino para decoração e 

apresentações culturais. Na oportunidade será inaugurado o totem SOU + SÃO CHICO com 

direito a fanfarra e hino do município. Quanto ao projeto do Grafite, que inicialmente 

esbarrou na falta de verba, foi abraçado pelo proprietário do imóvel que bancará os custos 

do mesmo. Na continuidade, falou ainda sobre a participação da Secretaria de Turismo no 

Festival das Cataratas propondo convidar pessoas do Núcleo de Hospitalidade e do COMTUR 

para uma maior participação do trade. Já o tópico Festival Gastronômico, que em outros anos 

era realizado pela Secretaria de Turismo, nesta edição acontecerá de forma privada, pois o 

evento deve se tornar sustentável. Nesse sentido, foi feita uma comissão para realização do 

mesmo que este ano conta com dezesseis restaurantes confirmados, entretanto apenas dois 

dos participantes são associados a CDL – Câmara de Dirigentes Lojistas. Logo, segundo 

Maurício Rodrigues presidente da CDL, é necessário que tais estabelecimentos participem das 

reuniões para que possam se adequar e, também, conhecer as vantagens e a importância de 

se pertencer a uma organização desse porte. Aproveitando o momento, Jamille informa que 

haverá reunião na próxima quarta-feira para criação da Câmara de Gastronomia e, ainda, com 

relação ao Festival Gastronômico que o SICRED pode entrar com patrocínio para administrar 

o caixa do evento e a UNIVILLE com participação na divulgação do mesmo. O último item 

abordado foi o Aplicativo Turístico do IFC – Instituto Federal Catarinense para a Câmara de 

Dirigentes Lojistas. Questionada pelo presidente da CDL a conselheira Adriana, representando 

o Instituto, argumentou sobre a dificuldade em se formatar, criar uma ferramenta como um 

aplicativo e que, devido a tais entraves, optou-se pela criação de um site. Maurício, por sua 

vez, solicitou do Instituto a volta da proposta inicial de Destinos Turísticos por meio de um 

cronograma contendo o passo a passo de todas as etapas e custos do projeto pois, segundo 



ele, o dinheiro investido pela CDL não correspondeu ao produto final. Aproveitando o gancho, 

o conselheiro Bruno sugeriu a doação do site para o Núcleo de Hospitalidade. Terminada a 

reunião, que se estendeu aproximadamente até as 17h e inexistindo qualquer outra 

manifestação, lavrou-se a presente ata que, após lida e aprovada será assinada pelos 

presentes.  
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